



**ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
Δ.Α. ΑΙΤΩΛΙΑΣ**

**Ι.Π. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ**  
Αρχ. Δαμασκηνού αρ. 11 - Τ.Κ. 30200  
e-mail: [e.a.y.aitolias@gmail.com](mailto:e.a.y.aitolias@gmail.com)



**05 Δεκεμβρίου 2024**

Αρ.πρωτ. 2024/12-β

**ΠΡΟΣ**

- 1) Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ)**
- 2) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ)**
- 3) Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Δυτικής Ελλάδος**
- 4) Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Αιτωλίας**

Από την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αιτωλίας κατόπιν επιθυμίας πολλών συναδέλφων και προς εξυπηρέτηση αυτών, τοποθετήθηκε συσκευή παροχής Ίντερνετ σε κοινόχρηστο χώρο της Δ.Α. Αιτωλίας το έτος 2017. Ο σκοπός της τοποθέτησης έγινε αποκλειστικά για την εξυπηρέτηση των συναδέλφων σε πληροφορίες στο ίντερνετ (περιήγηση στο διαδίκτυο) και την επικοινωνία μέσω εφαρμογών κινητών συσκευών (Viber, messenger, WhatsApp κλπ).

Είναι γεγονός ότι σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους του Α.Τ. Μεσολογγίου υπάρχει κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης με κάμερες που επιτηρούν τους εν λόγω χώρους και συνδέονται σε καταγραφικό μηχάνημα με οθόνη που βρίσκεται στο γραφείο του Αξιωματικού Υπηρεσίας στο Α.Τ. Μεσολογγίου, πράγμα πολύ σημαντικό για την ασφάλεια της Δ.Α. Αιτωλίας καθόσον η Αστυνομία αποτελεί στόχο κακόβουλων ενεργειών. Γίνεται μνεία ότι, πριν λίγους μήνες προστέθηκαν νέες κάμερες καλύτερης ανάλυσης και προστέθηκαν σε ορισμένες και εξωτερικά μικρόφωνα.

Όπως πληροφορηθήκαμε, εκτός από την αναβάθμιση έγινε σύνδεση του καταγραφικού μηχανήματος με την συσκευή παροχής ίντερνετ με αποτέλεσμα η εικόνα και ο ήχος από τις κάμερες να βρίσκεται μέσω δημόσιων διακομιστών DNS της Google στο ίντερνετ. Με τον τρόπο αυτό μπορεί να έχει απομακρυσμένη πρόσβαση σε ζωντανή εικόνα και ήχο από τις κάμερες οποιοσδήποτε έχει τους κωδικούς του λογαριασμού του καταγραφικού, μέσω φορητής ή άλλης συσκευής που συνδέεται στο διαδίκτυο. Αυτή η ενέργεια εκτός από παράνομη εκθέτει σε κίνδυνο τόσο την ασφάλεια του κτηρίου της Δ.Α. Αιτωλίας και κατ' επέκταση των συναδέλφων. Επιπλέον, παραβιάζονται τα προσωπικά δεδομένα των πολιτών ή και των κρατουμένων, όταν κάποιος είναι σπίτι του η για καφέ και βλέπει ποιος περνάει από τον δρόμο της αστυνομίας – χωρίς λόγο εφόσον υπάρχει και σκοπός και Αξιωματικός Υπηρεσίας που βλέπει τις κάμερες; Παραβιάζονται τα δικαιώματα των κρατουμένων όταν κάποιος τους βλέπει από το σπίτι του; Παραβιάζονται τα δικαιώματα των αστυνομικών όταν κάποιος τους επιτηρεί κρυφά κατά τη διάρκεια των καθηκόντων τους;

Η ανωτέρω σύνδεση έγινε χωρίς να έχει λάβει ουδεμία γνώση η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αιτωλίας και απορούμε για το σκοπό της απομακρυσμένης πρόσβασης από τους υπευθύνους στην εικόνα Δημόσιας Υπηρεσίας εφόσον ο Αξιωματικός Υπηρεσίας (24ωρη βάρδια) έχει άμεση πρόσβαση στην εικόνα από τις κάμερες ασφαλείας. Θεωρούμε

ότι η Αστυνομία σαν αρχή επιβολής του νόμου θα πρέπει να είναι η πρώτη που τον τηρεί και όχι το αντίθετο.

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αιτωλίας καταδικάζει τις εν λόγω ενέργειες και ουδεμία ευθύνη φέρει καθώς έγιναν χωρίς να ενημερωθεί και παρακαλεί για την άμεση παύση αυτών και τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Α.Υ. Δ.Α. Αιτωλίας

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

  
ΤΕΓΑΣ Χρήστος



Ο ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

  
ΜΑΚΡΗΣ Ιωάννης